



„Șantierul Olimpic” mai are nevoie de bani

România va avea la Râșnov cea mai mare bază de biatlon și cel mai mare centru de sărituri cu schiurile, singurul din sud-estul Europei conform cu cerințele Federației Internaționale de Schi. Pentru teleschi și trambulina de 90 de metri, Primăria mai are nevoie de bani, resursele orașului fiind limitate, iar sumele mult prea mari pentru a fi suportate integral de oraș.

La Patinoarul Olimpic din Brașov a avut loc pe 23 martie prima reünire a Comitetului de Organizare al Festivalului Olimpic al Tineretului European, FOTE 2013. Au fost prezenți Octavian Morariu, președintele Comitetului Olimpic și Sportiv Român (COSR), Ioan Dobrescu, secretarul general al respectivului for, primarii din Brașov, Râșnov, Predeal, Azuga și Sinaia și reprezentanții Primăriei Bușteni.

COSR a promis sprijin

Pe ordinea de zi a fost un prim bilanț al stadiului de avansare al proiectului, în special pe partea de infrastructură, iar ca principală problemă identificată a fost lipsa finanțării pentru finalizarea proiectelor

din Râșnov. Aici se va desfășura cel mai spectaculos concurs, cel de sărituri cu schiurile, la Baza olimpică aflată acum în construcție. Finanțarea e asigurată de Primărie printr-un parteneriat cu Federația Română de Schi și o firmă privată, respectiv OMV, dar aceasta nu acoperă și costurile pentru trambulina de 90 metri.

Lucrările au început în luna iulie a anului trecut, iar în toamna acestui an vor fi gata cele trei trambuline, de 15, 35 și 64 de metri. Organizatorii FOTE au uitat un singur lucru, cine plătește pentru teleschi și pentru trambulina de 90 de metri. „Trebuie să găsim împreună cu autoritățile o soluție pentru a realiza și această trambulină, iar competițiile să se poată desfășura la toate nivelurile. Îmi doresc să găsim re-

surse pentru a putea organiza concursuri la toate categoriile în cadrul Festivalului Olimpic”, a spus Octav Morariu, președintele Comitetului Olimpic și Sportiv Român.

„Numai proiectul tehnic ne-a costat 300.000 de lei. Din acest studiu reiese că doar pentru construcția teleschiului sunt necesare 6,5 milioane de lei, iar execuția trambulinei K90 e evaluată la un cost de 2 milioane de euro. Nu-l pot obliga pe investitorul privat să bage bani și în această trambulină. Cred că Guvernul ar trebui să se implice mai mult, fiindcă posibilitățile noastre sunt limitate”, ne-a declarat primarul Râșnovului, Adrian Veștea.

Pe lângă proba de sărituri cu schiurile, Râșnovul e avut în vedere și pentru concursurile de biatlon și



Pe Valea Cărbunării se lucrează intens la amenajarea bazelor olimpice de biatlon și sărituri cu schiurile

schi fond. „În vecinătatea bazei de sărituri am demarat modernizarea bazei de biatlon pe care o vom aduce la nivel internațional, va fi o bază sportivă cu o pârtie de 2,5 km și cu un poligon cu 30 linii de tragere. Sunt convins că baza de biatlon o să o finalizăm până în această toamnă, până la organizarea finalei Cupei Europei la Biatlon Role, și tot atunci sperăm să terminăm și cele trei trambuline. Toate demersurile noastre depind și de situația financiară, de cum vom reuși să asigurăm finanțarea acestor proiecte.

Deocamdată au venit foarte puțini bani la Râșnov, din surse guvernamentale”, a spus primarul Râșnovului.

Din resurse alocate de la bugetul orașului, Primăria a asigurat partea de documentații/autorizații, infrastructura de acces și de rețelistică în zonă (electricitate, apă). Pentru baza de biatlon resurse au venit și de la bugetul central, iar centrul de sărituri cu schiurile a beneficiat de o finanțare de 3 milioane de euro de la OMV.



Două parcări subterane în Râșnov

Acestea vor fi realizate în centrul istoric și la piață, cu finanțări atrase din fonduri structurale și printr-un parteneriat public-privat

Centrul Râșnovului va intra într-un program de reabilitare și conservare arhitecturală, în vederea creșterii atractivității turistice. Proiectul va fi adaptat la necesitățile de infrastructură urbană și redepus pe „Axa 1 – Pol de creștere” pentru finanțare. Întreaga zonă istorică va deveni pietonală, iar traficul auto se va face printr-un pasaj subteran ce va lega intersecția Valea Cetății - strada I.L. Caragiale cu strada Izvorului. După construcția acestuia, pe strada Republicii se va coborî din centru, iar pe strada I. Creangă se va urca înspre centru, atât de pe strada Izvorului, cât și de pe strada I.L. Caragiale. Totodată, sub actualul centru istoric va exista o parcare subterană, pe două niveluri, pentru asigurarea necesarului, în creștere, de locuri de parcare. Proiectul mai prevede ca, pe străzile Piața Unirii, Izvorului, Republicii, I. Creangă și Florilor, să fie introduse în subteran toate rețelele aeriene. Totodată, asfaltul va

fi înlocuit cu un pavaj special (gen centrul istoric Sibiu) pe Republicii și pe Piața Unirii, urmând a se introduce și un regim arhitectural strict în întregul perimetru. Fiind vorba de clădiri private, fațadele imobilelor nu pot fi reabilitate, pentru că legea nu dă voie Primăriei să investească decât pe domeniul public. „Sperăm însă să găsim o soluție pentru a rezolva și această problemă, pentru că va rămâne singurul lucru care ar lipsi pentru a reconstitui aspectul istoric al zonei”, ne-a precizat primarul Adrian Veștea. Potrivit acestuia, o altă parcare subterană în Râșnov va fi construită sub actuala piață agroalimentară. „În prezent, Primăria lucrează la reglementarea situației proprietății privind terenul, urmând să cumpere și restul de piață. Pentru această locație există un proiect extrem de amplu de reabilitare și extindere: parcare subterană, piață agroalimentară la nivel, plus un complex etajat pentru spații com-

erciale”, a precizat edilul. Proiectul va fi unul în parteneriat public-privat, în baza căruia Primăria să participe cu terenul, iar investitorul privat să vină cu susținerea financiară. Pentru recuperarea investiției, finanțatorul privat va exploata parcare subterană și partea de spații comerciale, o

cotă parte de beneficii urmând a reveni bugetului local. „Nu vom înstrăina însă piața agroalimentară, care va rămâne integral în proprietatea Primăriei. Noua piață ce va fi construită, una care să respecte cele mai exigente standarde de igienă, va fi administrată direct de noi”, a precizat primarul.

Din aprilie, regulament de parcare

În oraș vor fi amenajate parcări publice, iar de mașinile parcate neregulamentar se va ocupa o firmă de ridicări auto

Turiiștii care vor veni la Râșnov vor avea parcări publice gratuite. Reprezentanții Primăriei Râșnov împreună cu Poliția au stabilit în această lună un regulament de circulație pe teritoriul orașului, care să elimine situații în care râșnovenii sau turiștii parchează cum îi taie capul. „Pentru a nu fi acuzați că nu creăm condiții celor care doresc să parcheze regulamentar, vom amenaja parcări publice fără plată în centrul istoric și pe străzile unde se staționează cel mai mult. Totodată, vom încheia un contract cu o firmă de ridicări auto, care să aibă grijă ca regulamentul de parcare să nu fie încălcat”, a explicat viceprimarul Mariana Ducar.

ÎN SEZONUL 2009 - 2010,

Sportivii CSS Dinamo Râșnov au „cules” peste 100 de medalii



Nicolae Dogaru, președintele Clubului Sportiv Școlar (CSS) Dinamo Râșnov, s-a arătat mulțumit de activitatea sportivilor săi în sezonul care se află în desfășurare. Până acum, cu doar o competiție înaintea finalizării sezonului, sportivii CSS Dinamo Râșnov au reușit să adune o impresionantă colecție de medalii. Astfel, doar la campionatele naționale de schi fond și biatlon în anul competițional 2009 - 2010 s-au strâns 96 de medalii, dintre care 30 de aur, 31 de argint și 35 de bronz. La Concurserile internaționale de sărituri cu

schiorile s-au obținut cinci medalii - două de aur, una de argint și două de bronz.

Echipa de lupte libere a clubului a reușit să obțină medalia de bronz la Campionatul național pe echipe.

De asemenea, la campionatul european de biatlon sportivii clubului râșnovean au reușit să obțină două medalii - una de

aur și una de bronz, în timp ce la Cupa IBU pe role s-a obținut locul trei. De asemenea, la

Campionatul mondial de juniori s-a obținut locul trei la ștafetă, un loc cinci și un loc nouă.

CSS Dinamo Râșnov s-a clasat pe primul loc în clasamentul cluburilor sportive școlare cu medaliile obținute la Campionatele Naționale de schi fond organizate la Semenice în perioada 12 - 14 martie 2010, cu 20 de medalii - 7 de aur, 7 de argint și 6 de bronz, devan-

sând cluburile din Gheorghieni, Vatra Dornei sau Miercurea Ciuc. Tot pe primul loc s-a clasat clubul și în clasamentul cluburilor sportive școlare la Campionatele Naționale Școlare de schi biatlon organizate la Predeal în perioada 16 - 18 martie 2010. Astfel, clubul râșnovean a reușit să obțină 24 de medalii - 8 de aur, 10 de argint și 6 de bronz, depășind cluburile din Miercurea Ciuc, Vatra Dornei sau Baia Sprie.

Avem șanse la FOTE

Președintele CSS Râșnov susține că România are șanse importante de a câștiga medalii la Festivalul Olimpic al Tineretului European din

O șansă ratată la Olimpiadă

Roland Gerbacea nu a ajuns la Vancouver pentru că România nu a adunat punctajul necesar

Sportivul CSS Râșnov Roland Gerbacea nu a putut participa la Jocurile Olimpice de la Vancouver, deși reușise să se califice la acestea. „Pentru că nu a fost susținut să participe la concursuri internaționale, România nu a adunat destule puncte pentru a prezenta sportivi în concursul de biatlon masculin”, a explicat Nicolae Dogaru. Roland Gerbacea a reușit însă să urce pe podium la Europenele din Estonia, unde a obținut bronzul împreună cu echipa, la proba de ștafetă. În proba individuală, biatlonistul râșnovean s-a clasat pe locul cinci.



2013, deoarece „în ultima vreme am avut rezultate foarte bune cu juniorii, care au reușit să obțină medalii atât la campionatele europene, cât și la cele mondiale.

Strategia CSS Dinamo Râșnov este de a pregăti și califica sportivi pentru echipa României în special pentru FOTE 2013, precum și creșterea sportivilor care sunt în Centrul Olimpic și care se vor pregăti pentru Zilele Olimpice din 2011”.

Râșnovul, singurul oraș de provincie promovat la „Holiday Market”

Târgul Internațional de Turism a avut loc la Palatul Parlamentului, în perioada 18-21 martie

Orașul Râșnov a fost singura localitate din țară care s-a promovat ca destinație turistică la primul Târg Internațional de Turism „Holiday Market”, organizat de Asociația Națională a Agențiilor de Turism (ANAT), la București. Evenimentul, la care singurele primării participante au fost Bucureștiul și Râșnovul, a avut loc în perioada 18-21 martie 2010, la Palatul Parlamentului, iar participarea Râșnovului a fost posibilă în urma unui parteneriat al autorităților locale cu Asociația Rosenau Turism și ANAT.

Potrivit șefului Direcției de Cultură din cadrul Primăriei Râșnov, Nicolae Pepene, „noi am avut un stand prin intermediul căruia, pentru a păstra Cetatea în circuitul turistic, am promovat evenimentele culturale din această vară. Sărbă-

toarea Rozelor, Zilele Cetății, Curtea Comedianților, Festivalul de Film Istoric și Festivalul Istoric Academic «În Numele Trandafirului» au fost evenimentele pe care le-am propus celor care ne-au vizitat standul”.

Nicolae Pepene ne-a declarat că spațiul expozițional a fost oferit gratuit de ANAT, Râșnovul oferind, în schimb, replica porții Cetății, o expoziție foto despre Amza Pellea și activitățile desfășurate de străjeri și ansamblul de copii, aceștia evoluând chiar și în cadrul ceremoniei de deschidere. Participarea la târg a fost inițiată de Primăria Râșnov și Asociația Rosenau Turism pentru a da pensiunilor turistice din oraș posibilitatea să vină cu ofertele de Paște și pentru sezonul turistic de vară.



Localitatea brașoveană și-a atras turiști cu ajutorul străjerilor Cetății Râșnov și cu un stand spectaculos.